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Az év utolsó negyedére, ok óber 
elsejével kezdődő uj előfizetést nyi­
tunk, a lapunk homlokzatín látható 
régi feltételekkel.

A „NAPLÓ“ ezután is hu ma ad 
régi irányához, mely az olvasó kö­
zönség tánnsztott igényéinek eddig 
is megfelelt. Harczosa és védelme­
zője lesz és marad a magyarság, de 
különösen a fővá os minden érde­
keinek; minden inzai, társadalmi, 
ipari és kereskedelmi ügynek tárgyi- | 
lagos bátor szószóla; az igazság i 
hirdetője és a gazság üldözője; ez 
irodalmi és művészi életnek figyel­
mes szemlélője, elfogulatlan, őszinte 
és igazságos bírálója; a heti esemé­
nyeknek élénk, Hit krónikása és a 
közgazdaság terén (elmerült kérdé­
seknek mindenben alapos értesítője.

Miután most folyó regényünket

„Az Angyalföld titkai-t“,
mely az olvasó közünsckörében 
általános nagv érdekődest és feltű­
nést keltett e hó végén h'fejez ük, 
már a jövő október hó elején meg­
kezdjük, Arczübasewnek a világ­
hírű orosz írónak

I)Forradalmi láz‘
czintü rendkívül hatásos és izgató 
elbeszélésének közlését, melyre előre 
is felhívjuk a közönség figyelmét.

A , NAPLÓ“ egyes számai, min
den hétfőn a kora reggeli ó ált 
ban, miden fővárosi tőzsdében és 
az összes vasúti állomásoknál 
kaphatók; az előfizetések pedig a 
kiadóhivatalban (Budapest, VII , Do- 
hány-utezn 88. szám alatt) cszközöl- 
hetők, a hová az előfizetési dijak is 
küldendők.

A „NAPLÓ“ pontos szétküldéséért, 
úgy helyben mint vidéken a kii ló­
hivatal vállal szavatosságot.

Az olvasó közönség hazafi >s 
támogatását kéri:

A „Nap!1!“ kiadóhivatala,

A magyarok Golgothája
A magyar nemzet hucsujáró nagy 

hete szomorúan beköszöntött hoz­
zánk . . . Gyászba borul a lel­
künk . . . Könybe lábad a sze­
münk . . .

Hogy ennek így kellett történnie?
Hogy az az arany fényben felkelő 

nap. mely első sugaraival a magyar 
szabadság hajnalát hirdette, magyar 
vértől megittasodva. olyan szomo­
rúan áldozott le, sötétségbe, gyász• 
ha borítva egy letört nemzetet • . .

Hogy a félisteneknek, a szabadság 
rcttenthctlen vitézeinek, nagy hősei­
nek -•■- a bitófán kellett nemes lel­
kűket kilehelni . . .

Hogy vértanú halálukkal egy 
egész nemzet szabadságának kopor­
sóba kellett szállani. - sötét, elzárt 
koporsóba, hol még ma is hiába var­
ia. hiába remcnyli megváltása nap­
ját : hol mint tetszhalott várja uj 
életre, ui küzdelemre ébresztő Mes­
siását . . .

Gyászba borul a lelkünk, midőn az 
emlékezet szárnyain visszaszáll a 
múltba . . . megreszketünk, megbor­
zad unk. midőn a hős áldozatok tes­
tét. az égnek meredő, száraz bitófán 
látjuk ... azt a tizenhárom hőst. 
tizenhárom vértanút, kittéi nagyobb 
hősöket, szentebb szenteket az egész 
világtörténelem sem képes felmu­
tatni . . .

Az a szomorú, gyászos hely volt 
és marad a mi szabadságunk Gol­
gotáiba ... az a megszentelt domb 
volt és marad a mi szegény szeren­
csétlen nemzetünk vérrel és köny- 
115 cl áztatott koporsója . . .

A tizenhárom megdicsőiilt vértanú 
önfeláldozó hazaszeretete glóriával 
vonta be a tizenhárom bitófát . . .

A vértanuk szelleme haza-hazajár 
közénk . . és ha az élet forgataga,
az események kérlelhetlen kényszere 
az év minden napiában eltereli is 
figyelmünket a gyászos múlttól, égj 
napunk marad - október hatodika 
— megdicsőiilt vértanúink szomorú 
halálának napja, midőn minden igaz 
magyar szívben kigyullad a megem­
lékezem világa midőn minden igaz 
inagyai lélek mélységes gyászba 
borul — és minden magyar szemébe 
meggyűlnek a kegyelet könnyei...

És most, midőn templomainkban 
gyászzsolozsmák zengenek és töm­
jénfüst száll az cg felé a dicsőüli 
vértanuk lelki iidveért, — midőn a 
messze idegenben szétszórt testvé­

reink a magyar Golgothához. Aradra 
szólítják atyafiaikat a múltat gyá­
szolni, a jelent és a jövőt megalapoz­
ni, — most a gyászt felváltva újabb 
remény szálljon a ieikekbe . . .

A közös gyászban olvadjon össze 
lelkünk közösségre; a közös köny- 
nyekben találkozzon testvéri össze- 
tartózandóságunk nemes érzete.

Azoktól, kik a magyar népért tud­
tuk vértanúi halált, tanuljunk a ma­
gyar népért élni. dolgozni . . .

Mert egy a gyászunk, — egy a 
hitünk egy a reményünk . . . 
egy a célunk: függetlennek és sza­
badnak látni, sokat vérzett, sokat 
szenvedet nemzetünket!

Kísértsük meg még égi szer be­
küld iobat nyújtani ellenünk fellázadt 
testvéreinknek cs ha azt elfogadni 
vonakodnának, ám éreztessük velük 
ökleink hatalmát, mert aki nincs ve­
lünk, az ellenünk van . . .

Csak egymást ne bántsuk . . . 
egymást ne ökleljük . . . ebben ne 
merítsük, ne fáraszszuk ki erőnket; 
és akkor . . . nagyok, hatalmasok és 
szabadok leszünk!

Mert egyetértésben rejlik az erő, 
— az erőben hatalom, — a hatalom­
ban a szabadság!

Én hiszek és bízom a szabadság 
feltámadásában!

Ocréki Antal.

3000 kislakás.

scglakások jellegével bírnak tizekbe » 
házakba lakottat iák első sorban a tulzsu- 
folt házak lakóit. Ezek a lakások a terv 
szerint nem egy minta szerint épülné­
nek. hanem családok és eg\ es emberek 
elhelyezésére szolgálnának. A családi 
lakáson kivid, közös hálótermeket, illet­
ve lakásokat építenek, amelyekben ma­
gános egyének a férfiak cs link külön- 
k fi lön nyernek <!h»lyezést. Természete­
sen nagy gond mg iorditlatm az építke­
zésnél az egészségügyi követélmények­
re is

Az építkezési munkálatokat sürgősen, 
és pedig még ebben az évben meg akar­
ják kezdeni. Egyelőre azokat a telkeket 
építik be, amelyek a főváros tulajdonát 
képezik és alkalmasak a szükséglakások 
építésére \ legutóbbi közgyűlés meg­
adta. a. tanácsnak a felhatalmazást az, 
építkezés megkezdésére és arra is, hogy 
oly helyeken, ahol a fővárosnak erre a 
czélra nincsen alkalmas telke, telkeket 
méltányos áron illetve bér mellett sze­
rezhessen.

A tel beállta előtt fel fog éoiílni tehát 
legalább annyi lakóhelyiség, a mennyi 
igen sok szegéin munkás családnak fog 
menedéket nyújtani a zord hideg téli 
időben.

A munkásságon kívül a középosztály 
is hálás lesz Rárczy István dr. polgár- 
mesternek, mert a nnmkásházak építése 
által az üres lakások száma feltétlenül 
növekedni fog ami a lakásuzsora és a 
lakáshiány megszűnését fngia végre- 
\ a latiéra eredményezni.

(m. I.)

Leánykereskedők.
A főváros lakosságának rohamos sza­

porodása a folytonos építkezési sztráj­
kok és a tisztelt városatyák nemtörő­
dömsége teremtették meg Budapesten 
azt a rettenetes állapotot, amelyet la­
káshiánynak és lakkéruzsorának nevez­
nek. Hiába jajdtilt fel az agyonsanyar­
gatott középosztály és a főváros sok ez­
rét számláló munkássága, hangos pana­
szuk minden fórumon síiket fülekre ta­
lált A háziurak is kétiviik-kedvük sze­
rint garázdálkodhattak eddig inert nem 
állott elébiik a hatalom, amely vétót 
kiáltott volna: eddig és ne tovább!

Örömmel konstatáljuk hogy végic- 
valahára komolyan foglalkoznak a vá­
rosházán azzal az eszmével, hogy ezen 
a rettenetes és tűrhetetlen állapotokon 
mielőbb segítve legyen. De konstatál luk 
azt is, hogy a székesfőváros derék pnl- j 
gánne.sterének, Rárczy István dr.-nak 
köszönhetjük, hogy az ügy csakugyan 
napirendre került A polgármester szo- 
cziális politikája győzött. Megtörött a 
jég és az anyagiak felett győzedelmes­
kedett a humanizmus.

A tűrhetetlen lakáshiányon segítve 
lesz. Háromezer kis lakás építését hatá­
rozta cl a tanács, amely lakások a szilk-

A le ánvkérdés azok közé a kér­
dések 1 őzé tavioz.ik, amelyekről nem 
szabadna beszélni a nngyközönség 
előtt, de amelyről mégis beszélni 
kel! mert éppen Álagya urságot nagyon 
közelről és érzékenyen érinél: ezek 
a „női fehér rabszolgák“, mert a 
„bmvara a magyar leány ezen a 
pinezon nagyon keresett áruezikk.

Bámulatos, hogy milyen szerve­
zett a leánykereskedelem és milyen 
messze féld ic kiterjed a leánykeres­
kedői: összeköttetése. A fehér rab- 
szolonkereskcdclcm góczpontja New- 
york, ahol évente körülbelül tizen­
ötezer leány kerül „vásárra“. A leá­
nyokat a kereskedők ügynökei leg­
inkább Oroszországból, Galicziából, 
Magyarországból, Romániából, Ausz­
triából szerzik be. A határokon 
ugyan erősen figyelik a leányokkal 
utazókat, de az ügynökök mégis 
túljárnak a hatóság eszén ott, ahol 
semmi sem egyszerűbb, mint reá 
szánják azt a néhány forintot, ame­
lyen a hatóság emberei — behuny­
ják a szemüket.
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Az ügynökök részben Hamburgon 
ót szállítják az árut Déíamcrikába, 
Brazilliába, Buenos-Airesbe; mások 
Angliából viszik Északamérikába, 
ahol ez'án a Missisipin le egészen 
Texasig elárasztják a piaczof. Azok 
a leányok, akiket Olaszországon át 
szá'li'anak, Indiába, Ázsiába kerül­
nek. Oroszország az árut Lengyel- 
országon, Galiczián át kapja.

A kereskedők ügynökei sok ra­
vaszsággal és ügyességgel dolgoz­
na^. Mindén országnak meg van a 
saját külön módszere. Németország­
ban a kadet-tek a legveszedelmeseb­
bek. Ezek az ügynökök alkalma­
zónak Jó modorú és jól öltözködő 
fiatalemberek, akik a kiszemelt le­
ánynak a legkomolyabban udvarol­
nak, el is jegyzik és azután már 
mint vőlegények légyottra hívják 
egy hírhedt hazba, ahol később a 
leányt is helyezik. Néhányszor még 
meglátogatják a »menyasszonyt«, 
azután — eltűnnek. Keresnek üj — 
menyasszonyt.

A lapokban akárhányszor jelennek 
hirdetések, hogy pinczérlányok, el­
át usi tónők kerestetnek. Ezeket a 
hirdetéseket az ügynökök helyezik 
el és mindig akadnak olyanok, akik 
épre mennek. A jelentkezőket szép 
szóval ígérettel tartják a ravasz ügy­
nökök, míg a határon túl érnek. Ha 
aztán a leányok már a külföldön 
vannak és megtudják szomorú sor­
sukat nem tudnak segíteni magu­
kon; mihez kezdjenek idegen or­
szágban, amelynek nyelvét nem 
értik, pénz, támasz segítség nélkül. 
Az ügynökök szolgálókra is gyak­
ran kivetik a hálójukat. Nagyon ke­
resettek még a fiatal egészséges 
parasztleányok, akik tapastalatlanok, 
tudatlanok és amint felkerülnek a 
falúról a rengeteg városba, könnyen 
beleesnek az őket kerülgető kufárök 
kezébe.

Különben az úgynevezett kvár­
télyadó asszonyokat is állandóan 
figyeli a rendőrség, mert ezek is a 
kezére játszanak a leánykereskedök- 
nek. A sok faczér cseléd között 
könnyen akad, aki biztató, csalo­
gató szóra szívesen hajlik.

A nagyobb városokban ugyancsak 
hirdetések utján szoktak toborozni 
a jobb, polgári osztályhoz tartozó 
leányok közül. Hirdetések jelennek 
meg, hogy művészi körútra keres­
senek énekelni, tánczolni csinos 
leányokat. A szerződési feltételek — 
a hirdetés szerint — fényesek és igy 
érthető, hogy sokan jelentkeznek.

Rendesen Oroszország a végczél 
és a szerződés, valamely orosz va­
rietéhez, vagy orfeumhoz szól. A 
jelentkezők egy része visszariad, de 
vannak, akiket elszédit a fényes 
Ígéret. Csak odakünn, Oroszország­
ban tudják meg, hogy a „varieté“, 
vágy „orfeum“ nagyon közönséges, 
tizedrangu mulató, ahova a könnyű 
kalandokat kereső fiatalság jár. A 
leányoknak nem kell az éneke, 
táncza, hanem arra valók, hogy a 
vedégekkel mulassanak és a költe­
kezésre csábítsák.

így dolgoznak a leánykereskedők. 
A rendőrségek ismerik furfangja’kat, 
ismerik vakmerő szívtelen módsze- 
eiket, amelyekkel annyi fiatal leányt 

löknek a romlás, az erkölcsi züllött- 
ség fertőjébe, de nem tudnak segí­
teni. És mindaddig nem is lesz vége 
enne. az undok czivilizácziót meg­
szégyenítő emberhuskereskedtsnek, 
mig az összes államok nemzetközi

szövetségre nem lépnek és egyöntetű 
eljárással nem küzdenek a leány­
kereskedés ellen.

r ,

fl IZapld mindenéit
Szivárvég a hősöknek.

Más országban cserkoszorut fonnak a 
viharban edzett, sok ttizpróbát kiállott 
öreg katonáknak, nálunk elhasznált szi­
varvégekkel jutalmazzák a béna, nap- 
ról-napra kevesbedö 48-as honvédeket. 
Oly kevesen vannak már, hogy ma-hol­
nap csak a dajkamesék, színes gyermek­
szobák fognak róluk regélni, mint egy 
hős nemzet fiairól, kik mint félistenek 
élet-halálHancot folytattak a rájuk sza­
badított marcona zsoldosok ezrei ellen. 
Elbuktak, hogy Antheuszként újra tá­
madjanak s mint a mese tündöklő biro­
dalmában színes képek rajzolják, egy 
szent ige jelszavával ezrével rohantak 
a biztos halálba.

Itt élnek még közöttünk — lehetnek 
összesen vagy háromszázan — azaz 
dehogy élnek! — tertgődhek a szó leg­
szorosabb értelmében. Itt járnak közöt­
tünk, küszöbrői-kiiszöbre alamizsnáért 
könyörögve, vagy egy darab száraz ke­
nyérért esdekelve. Már aki járni tud. A 
kinek féllába valahol az isaszegi, vagy 
váci halmok alatt porladozik, leül egy 
utca sarokra és esdő tekintettel kínálja 
a reggeli, vagy esti krájcátos lapokat. 
Jó, hogy a mai élelmes világ, adót ki 
nem vet a szegény páriákra. Hja, nálunk 
ez már igy van berendezve! Ki törődik 
ma azzal, mi volt hatvan és egynéhány 
esztendővel ezelőtt. Eleget teszünk a 
kegyeletnek, ha évenkint egyszer, „le­
rójuk kegyeletünk adóját“ — a múltak 
és szereplőik irányában, még meg is es­
küszünk a tetejébe, hogy igy, meg úgy 
nem leszünk soha rabok! de, hogy arról 
gondoskodnánk, hogy hetenként leg- 
álább egyszer meleg levesre, meg egy 
darabka húsra is jusson a vérben, tűz­
ben edzett öreg honvédeknek, az eszünk­
be se jut. Azaz, dehogy nem! A hős cse­
lekedeteken épülni tudó apró gyermekek 
összeszedik az elhullott szivarvégeket a 
veterán harcosokirak, ezen aztán elrá­
gódhatnak haláluk órájáig . . .

Hulló falevél . . .

Minden kornak van istene, énekelte 
hajdan a nemes Berzsenyi Dániel, mi 
pedig versenyezve énekeljük a Hulló 
falevél fülbemászó, Szivhezizóló meló­
diáit és hirdetjük, hogy minden évnek 
van nótája, még pedig pesti nótája, még 
pedig a hires, neves Zerkovitztól. Most 
is szép és hervadásos szeptemberi esté­
ken, sőt éjszakákon egy uj nóta hangzik, 
sőt az uj nóta ütemére dobbannak a 
vigadó és busuló szivek és énekelnek a 
dalos ajkak.

Hulló falevél! Ez mostan a nóta. ez 
mostan a jelszó Budapesten, kávéház­
ban, ligetben, korcsmában és az éjszaka 
minden vidám helyen egyaránt. Hulló 
fajevél! Ezt énekli egy szőke, édes nő, 
még pedig szépen és érzéssel a kabaré­
ban, vele énekli minden teli erszény és 
minden teli szív egyaránt.

Hulló falevél, éppen jókor érkeztél el 
hozzánk, te drága nóta, te uj dal, a szép 
szeptemberben, levelek hullása idején. 
Levelek hullása, bubánatos, érzelmes, 
magasztos dal. neked nem tud ellenálla- 
ni a bölcs lángesze, a lump cinizmusa, a 
nyárspolgár kedélye és a nábob előkelő­
sége!

Hulló falevél, te belehullasz mindenki 
szivébe, te elérzékenyited a fizető pin­
cért, aki elenged és úgynevezett bo­
hémnek három, mondd két kapucinert, 
te elérzékenyited a köz- és váltóügyvé­
det és a perköltségek és egyéb járulé­
kok helyett boldogtalan szerelmére és 
szomorú ifjúságára gondol! Hulló fale­
vél, csak hulll. hullj és hullj tovább, mig 
a tél dere be nem lepi aranyos szőkesé­
gedet és uj nótát, iij bánatot és uj vál­
tót nem hoz a tél, a tavasé, vagy a 
nyár!

A sajtó — a templomban.
A közelgő zsidó zsent ünnepek alkal­

mából történt. Ilyenkor rtiinden eszten­
dőben a templomi üléseket ló pénzért el 
szokták izraelita polgártársaink árve­
rezni, ezzel is szaporítván a templom 
fentátfás költségeit.

A széntcélu árverésen jelen volt Kar­
cagon a sajtó képviselője Is, hogy ma­
gának illést biztosítson a szent és nagy 
ünnepek Istentiszteletéhez. Es nézte, 
nézte egy darabig szótlanul az egyes 
ülések eladását és szóra csak nem nyílt 
az ajka.

Végre is a Népbanki József kockáz­
tatta meg a kérdést:

— Miért néni árverezel a tavalyi ülé­
sedre?

— Elvártam vnlrla annyi intellektuális 
intelligenciát a hitközségtől, hogy a saj­
tónak díjtalan ülést biztosit! Mucsán 
vagyunk!! — szólt és haraggá! s egy 
rettentő az izraelita hitközséget alapjai­
ban megrendítő cikk eszméjével agyá­
ban távozott.

Hogy fognák Imádkozni izraelitáink 
Karcagon, a hosszunapon, a sajtó ellen­
őrzése nélkül — nem tudjuk! El se 
tudjuk képzelni!

Állami orvosok.
Nincs az az életpálya, amely oly ön­

zetlenül szolgálná az embertársakat, 
mint az orvosi. Az orvosok zöme meg- 
elégszik a legcsekélyebb honoráriummal 
és számot Vet a páciens anyagi helyze­
tével akkor is, amikor receptet ir. Per­
sze itt is vannak kivételek, de kivéte­
les emberek azok a betegek is. akik 
mesés pénzzel jutalmazzák orvosaik fá­
radtságát. Egy idő óta azonban, külö­
nösen a városokban, észrevétlenül drá­
gább lett az orvosi látogatás is. Okos 
ember ezen meg nem ütközik.

Amikor mindennek az ára és értéke 
emelkedik, amikor háromszor annyi 
költséget okoz a család tisztességes fen- 
tartása, mint azelőtt, bele kell törődni 
abba, hogy az orvos is élni akar és hogy 
családjáról is neki kell gondoskodnia.

Hiába, az orvos má már szívesen le­
mond a humanitás apostolának szépen 
hangzó elméről, de berrt mondhat le 
munkájának tisztességes béréről. Elvég­
re a humanitásból megélni nem lehet és 
családot Se lehet belőle fentartani.

Bizonyosan jobb volna a betegnek is. 
ha függetlenítenék páciensének pénzes 
zacskóját. Állami orvosok ... ez lehet 
sok embernek ideálja, de egyelőre vár­
junk még a megvalósításával, amíg az 
államnak erre váló pénze Is tesz . . .

Y JÓZSEF Sirkőraktárában

IRODALOM MŰVÉSZÉT
ŐSZI DAL.

Tanítóm a síró szellő 
Meg a hulló falevél,
Mlndakettö elmúlásról.
Nekem oly sokat mesél.

Elregélik, elsutogják,
Hogyha nem is kérdezem:
A zord végzet el nem késik, 
Minden elhal, elenyészik:
Remény, ábránd, szerelem . . .

Elhallgatom a bás regét 
S belefájdul a szivem:
Ember, hinni alig mered:
Igaz boldog snhse lehet 
Itt e földön senkisém . . .

Boros* F.lek.
Kis színház. Sziklás- Kornél, városligeti 

„Kis színházában“ pénteken került szin­
te először „Az istentagadó“ ezimii héber 
daljáték, melyet Derék! Antal dolgozott 
át Outzkow „Uriel Aknszta“ cimii da­
rabjából. A színházat zsúfolásig meg­
töltötte a közönség és áhítattal hallgatta 
az ui darab elragadóan szép nyelvezetét 
és remek énekszámait, melyeket König 
Péter, a szegedi zenede nagyk6pzett.se- 
gii igazgatója irt. A darab hatásos jele­
neteivel, érdekes csclekvcnyévcl úgy 
megragadta a közönséget, hogy felvoná­
sok után zúgott a tapsvihar, mely ép

úgy szólóit a szereplőknek, mint a szer.
zőnek. Sziklay igazgató szokott bőkezű- 
séggel pazar u] díszleteket és jelmezeket 
készíttetett, a szereplők közül pedig 
Lendvay, Iványi, Pilinszky, Rajz Ödön 
Qömöri, Thomay Ella és Kárpáthy 
művészi összjátékot produkáltak és za­
jos tapsokat arattak. A darab a jelenté­
keny siker után, hosszú ideig műsoron 
marad és naponként a délutáni előadás­
ban kerül szilire,

Krecsányl utolsó előadásai. Krecsányl 
Ignác, a budai színkör érdemes igazga­
tója, a szezon hátralevő részében még 
bemutatta a „Táncos huszárok“ ope­
rettet és szerdán a „Luxemburg grófja“ 
bemutatójával tartotta meg utolsó elő- 
adását, melylyel a nyári szezont le is 
zárta. A társulat az utolsó előadás után, 
kiilönvonattal Temesvárra utazott, ahol 
„A kard becsülete“ cimii nagyhatású uj 
színmüvei kezdi meg a hét hónapra ter­
vezett téli évadot. Krecsányl társulata a 
nyár folyamán 152 esti és 30 délutáni 
előadást rendezett, legtöbbnyire telt há­
zak mellett, ami elég élénken bizonylt­
ja, hogy a közönség méltányolja, a min­
denkor magas művészi színvonalon állá 
előadásokat és azt a nagy áldozatkész­
séget. melyet Krecsányl igazgató az 
előadások fényes kiállítására fordít. Az 
ö elvitázhatlan érdeme, hogy a budai 
színkörnek, mely éveken át oly sok 
viszontagságot szenvedett, most már ál­
landó közönséget teremtett. A közönség­
gel együtt mi is búcsút veszünk a de­
rék színtársulattól, azon reményben, 
hogy jövőre, művészetben és sikerek­
ben meggazdagodva térnek majd visz- 
sza nyári dicsőségük színhelyére.

Színészet Pécsen. Kövessy Albert 
újonnan szervezett társulata, múlt szom­
baton nyitotta meg Pécsen a téli sze­
zont az „Obsitos“ cimii dalmű bemu­
tatásával és egy csapásra meghódította 
a kényes igényű pécsi közönséget, mely- 
zajos tapsokkal fogadta a szereplőket, 
akik közül különösén kitűntek jeles ala­
kításaikkal: Tábori Frida, Gyárfás Ödön, 
Sellő Renée, Kövessyné, Izsó Miklós, 
Faludy és Pataky. A hét folyamán még 
bemutatásra kerültek: Csitulj szivem, 
Iglói diákok és A koncert, melyeket a 
közönség szintén nagy tetszéssel foga­
dott.

wm Lajos
kőfaragó« és alrkőüzlete

Budapest, YHI., Köztemetőit 4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- é$ syenit

airemlékek
egyszeri é* díszesebb klrilelbee lepheti.

Pénzügyőri altisztek
I

A fő- és székvárosi m. klr. pénzügyőri 
altisztek önképzőköre, amely életrevaló­
ságának már számos tanujclét adta, e 
hó 26-án tartotta évi rendes közgyűlé­
sét, mely alkalommal díszes ünnepség 
keretében egyhangúlag és nagy lelkese­
déssel választotta újból elnökévé homo- 
ród-szcntpáli Szentpály Gyula m. kir. 
pénzügyőri felügyelőt, aki megválaszta­
tása következtében elnöki tisztségének 
immár tizenegyedik évfordulójához ért. 
A közgyűlés ezen ünnepélyes alkalmat 
felhasználva elhatározta, hogy őszinte 
hálájának elismerésein a köztiszteletben 
álló elnökének arcképét az önképzőkör 
számára megfesteti. — Ez az ünneplés 
valóban érdemes férfiút ért, mert Szent- 
pály Gyula felügyelő a fővárosi m. kir. 
pénzügyőrség társadalmi műveltségének 
és szakismereteinek fejlesztése körül 
máris elcvtillictlen érdemeket szerzett. 
Az önképzőkörben megfelelő tanerőkkel 
középiskolai és szaktanfolyamokat szer­
vezett, amely tanfolyamok hallgatása ré-

1» K-tól feljebb remek kivitelű sírköve 
rendkívüli nagy választékban kapható t.

®ste 61,, Fő-utca 88, sZa (Pálffy-lér mellett) saját házában

Minden e szakmába 
vágó munkák, teme­
tői Javítások, vésé­
sek és aranyozásé* 
jutányosán és lelki­
ismeretesen kisfái­

nak.
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vén eddig mintegy 250 pénzügyőr sze­
rezte meg a képesítést a polgári iskola 
negyedik osztályából s még többen 
könnyűszerrel tehették le a magasabb 
állásokhoz megkivántató szakvizsgákat.

Az önképzőkörben, ahol az összes Is­
meretterjesztő és napilapok rendelkezés­
re állanak, hatezer kötetre terjedő könyv­
tárt rendezett be és kieszközölte azt, 
hogy a közművelődést fejlesztő intézete­
ket a pénzügyőrök árkedvezménynyel 
látogathassák. ,

Ének- és zenekart szervezett, ame­
lyeknek működése a legszebb remények­
re jogosít.

Az önképzőkörnek alapszabályszerű 
feladatává tette azt. hogy a szűkös 
anyagi helyzetbe jutott tajjok részére 
csekély félhavi részletekben visszafize­
tendő kamatmentes pénzbeli kölcsönöket 
bocsásson rendelkezésre. Temetkezési 
alapot létesített a vagyon nélkül elhalt 
tagok eltemettetésé cellából.

Valóságos és igaz emberbarát, nem 
keresi a feltűnést, hanem puritán egy­
szerűséggel és zajtalanul munkálkodik 
azon, hogy az önképzőkör és a pénzügy­
őri testület szellemi nívóját emelje.

Képviselné — mint kofa,
A német párásítót mondják a vi­

lág legszorgalmasabb, legtakaréko­
sabb polgá-ának. Hogy ez való le­
het, az kitűnik a Délvidéken lakó 
németajkú polgártársak életmódjából. 
Ezek a sváb gyűjtőnév alatt össze­
foglalt polgárok a nagy német biro­
dalomból szakadtak hozzánk és itt 
is megőrizték tiszteletreméltó eré­
nyeiket, szokásaikat. A német pa­
raszt nehezen vetkőzik ki a maga 
paraszti mivoltából, ha mindjárt tiz- 
ezerholdas birtokot szerzett is ki­
tartó szorgalmával. Temesvár kör­
nyékén hány olyan dúsgazdag né­
met paraszt van, aki ugyanúgy öl­
tözködik, mint a saját bérese ? A 
legtöbb ilyen német polgár nem 
árulja el: mdyen nagy vagyon fölött 
rendelkezik, vsak szorgalmasan gyűj­
tögeti a kincseket, hogy a fiai, 
leányai majdan áldva emlegessék 
nevét, ha 6 már kint porladozik a 
temetőben.

Az egyszerű, takarékos, fényű- 
zéstől mentes német népek példa­
képei Ujaradon laknák. A lakói 
nagyrészc úgyszólván minden nap 
megfő'dúl Aradon. A piacok tele 
vannak ujaradi elárusító asszonyok­
kal. Az egyszerű kofákból nem lát­
szik ki: milyen szép vagyon felett 
rendelkezik a famíliájuk. A kofátá- 
bor egyik legérdekesebb alakja: 
Klipp János ujaradi országgyűlési 
képviselő felesége, akinek á férje 
régen bejár az országházba, (Igaz, 
hogy az ujaradi takarékpénztárba 
sűrűbben jár.) A nagyságos köfá- 
asszony hűségesen eljár az aradi 
piacra és buzgalommal kínálja zöld­
ségeit. A Szabadság-téren, vagy a 
Tököli-térért csaknem naponta ott 
látható az őszes, kartonruhás, nyu­
godt tekintetű paraszt nő: a nagy­
ságos kofaaeszorty. De nehogy _ va­
laki azt higyje, mintha Filippne kü­
lönbnek tartaná magát a többi ko­
fánál, azért, mert az ő ura helyet 
foalal a parlamentben. A kartárs- 
nőí, de az egész falu egyszerűen 
csak Így szólítja:

— Kádi pássz! (Káli néni.)
Az urát pedig az egész község 

»fétter Hanzl«-nak szólítja. Nagy- 
ságos urat nem ismer az ujaradi 
német paraszt. A képviselő családja 
épp úgy ól, mint a többi józan, okos 
»sváb«. A legidősebb leányt, a Bébit 
nemrég nagy kitüntetés érte : meg­
tették kirvei-leánynak. O a vezetője 
a bucsusoknak s amig férjhez nem 
megy, az 6 szava parancs a búcsú­
kon. A família tagjai — egy kivéte­
lével — parasztosan nevelődtek. Az

Öt gyerek közül a legfiatalabból ur 
lesz. Beádták Szegedre a gimná­
ziumba, hogy azután tudománynyal 
elláthassa az egész családot. A többi 
gyerek szorgalmasan bejár az any­
jával az aradi piaczra árulni.

HÍREK
fl bétrttl. \

Bemocskolt magyar elmer. *
Kaiántó, román lakosságú község Is-1 

kólájának címere nagyon tarkón hirdet- j 
te a magyar államiságot. Nem tetszett 
valakinek. Es egy szép holdfénymentes 
éjjelen, Kutyák harsány kardala mellett 
a falun kapható legolcsóbb fedőfesték­
kel, finom marhatrágyával bemocskolta 
létra tetejéről a zöldes három halmot 
piros-fehér környékével együtt. A vak­
merő merényletet reggel a munkába 
siető emberek vették észre s figyelmez­
tették a tanítót a művészi munkára. 
Bérezi Mihály tanító a táblát levétette 
és letisztittatta, egyben pedig az esetről 
Jelentést tett a csendőrségnél. A csend­
őrség a merénylők kézrekeritésére a 
legszélesebb körű nyomozást indította 
meg, azonban mindezideig eredményre 
nem vezetett. Valószínű, hogy a tettest, 
vagy a tetteseket már a közel napokban 
kézrekeritik, amikor maid a csendőrök— 
riél megmagyarázzák nekik, hogy a 
magyar elmer nem szorul az ö mező- 
gazdasági tudásukra, anélkül és annak 
dacára is ott fog az továbbra is disz- 
leni.

Megszökött rab.
A nagyenyedi országos fegyintézetből 

egy gyilkosság miatt tizenkét évi fegy- 
házra Ítélt rab, névszerint Lukács Lász­
ló a munkateremből kilopódzott s há­
rom falon átmászva, megszökött. Tiz 
fegyőr és hat csendőr fogott az üldözés­
hez. Másfél napi hajsza után megtalál­
ták a Maros partián. A megszökött fe- 
gyenc. hogy üldözői el ne foghassák, 
merész elhatározással heleugrott a Ma­
rosba. Az üldözök három golyót küld­
tek utána, kettő talált: egyik karján, 
másik vállán sebesitette meg a fegyen- 
cef. ki. dacára erősen vérző sebének, 
átúizta a folyót. Kiugorva a partra, el­
tűnt az üldözők szeme elől. Később egy , 
kukoricásban a mezőőr fogta el, le- . 
fegyverezte, megkötözte s hevitte a 
községházára, onnan aztán visszaszálli- 
ták a fegyházba. Érdekes, hogy Lu­
kács már büntetésének Jórészét kitöltöt­
te s jó magaviselet miatt föltctelesen 
szabadlábra akarták helyezni.

14 éves gyilkos.
Koslik Károly homonnai téglagyári 

üzletvezető 14 éves JózSéf nevű fia, teg­
napelőtt Flaubert-puskáva! látszott és 
töltényt helyezve bele. Inni akart, de a 
fegyver nem sült el. Játékból ráfogta 10 
éves öcscsére a fegyvert és nevetve rá­
szólt: „Károly, megöllek!“ Mire öcscsc 
tréfából azt mondta néki. hogy csak 
löjjön. A ravasz elcsattant és a töl­
tény öcScsé testébe fúródott. Az élőhi- 
vott orvosi segítség dacára a meglőtt 
gyermek kínos szenvedés után belehalt 
sérüléseibe.
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Nyílt-tér.

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 650 koronával kistájge- 
roltattam. Fogmíltermemet mén 
Baross-tér 18. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
esetén fölkeresni szíveskedjék.

Tiszteletűd

Gnttermnth János
Be rose-tér 18. (a keleti pálya 
Udvar közelében). Telefon: 159—63

iz Angyalföld titkai.
40 (Regény.)

A poéta felnyitotta töredező sze 
inét . . . Gitta némán, dermedten 
tűrte a szemrehányó tekintetet, 
mely lelke mélyéig fúródott . . . 
Bandi is észrevette hajdani imádott 
iának jelenlétét és higgadtan mosoly­
gott ... A haldokló teste megvo- 
naglott . . . összeszedte utolsó ere­
jét, felemelkedett félig a kövezetről 
és kinyújtott karjával a megdermedt 
nőre mutatva, halk hangon susogta 

— Gitta! Gitta! Milyen találka 
zás?

Aztán hirtelen megfordult, meglát­
ta a földön heverő pulykát ... a 
rendőrt, aki örzsét a vállánál fogta 
és az előkelő úri nőt, aki Gittát ki­
sérte . . . És összehasonlítást tett 
hirtelen a rongyokba burkolt sze 
gény örzse és a suhogó selyembe 
öltözött Gitta között és keserű, vér­
fagyasztó kacagásba tört ki:

— Salak! Salak! Piszok min 
derititt! Piszok az egész hitvány, 
rongyos világban!

Azután hátrahanyatlott és meg­
dermedő ujjaival gyöngéden végig­
cirógatta örzse könyázott szemeit... 
Még egy vonaglás . . . egy halk só 
•hajtás . . . azután meghalt... ör­
zse félőrülten tartotta térdein a hal 
dokió fejét és nézte . . . nézte azo 
kát a félig lezárt szemeket, melyek 
nek fénye örökre elhomályosodott...

A rendőr durva nézése téritette 
magához tompa fájdalmából.

— Előre! Ne sirassa ezt a csavar 
gót! Ennek már nem fái semmi! De 
magát tetten kaptuk és velünk kell 
jönnie!

Ezzel fel rántotta a halott mellől, 
akinek feje nagyot koppant az utca 
kövezetén . . . örzse kétségbeesve, 
tanácstalanul állott . . . Könnyes 
szemével a szeretett férfire me­
redt . . . szólani akart ... de nem 
tudott . , . Ekkor hozzálépett Gitta 
és remegő, halk hangon igy szólt:

— Szerencsétlen asszony! Maga 
volt a tolvaj? Most nem segíthetünk 
a baján, nem gátolhatjuk meg bünte­
tését, de ha majd letelik, jelentkez 
zék az egyletünknél, maid gondos­
kodunk további sorsáról!

örzse csak bámult az úri nőre, aki 
az imént hozzá intézte szavait. A 
szerelmes asszony biztos sejtésével 
megérezte, hogy ez az a nő. akiről a 
szegény poéta neki néha beszélt és 
ösztonszerüleg felemelte kezét, me­
lyen még Bandi kicsordult vérének 
néhány cseppie párolgott és őrült 
kétségbeesésében felkiáltott:
_ Ez az! Ez rontotta meg a sze

rencsétlen életét!
Azután büszkén hátravetette a fe­

jét és türelmesen engedte, hogy a 
rendőr elkísérje. A másik rendőr pe­
dig, csaknem közvetlen utánunk, a 
megkötözött Póstást kisérte, akinek 
kezéből úgy csavarták ki bizonyí­
tékul a kést, melylyel a szegény 
poétát megölte . . .

Gitta görcsösen belekapaszkodott 
Bárkányiné karjába és elsietett a

halál színhelyéről, mialatt az időköz^ 
ben érkezett mentők Bandit félj 
emelve, a nép részvéte mellett a kpij 
csiba emelték ... t(;. j _

* .;T
Egy órával később Monoriv«és Jenfl 

bizalmasan társalogtak a kaszinó 
egyik fülkéjében, éppen úgy, minth^ 
a legjobb barátok lettek volna . ., 
A tönkreiutott ember megalkudott af 
élettel . . . inkább feláldozta ledé| 
feleségét és átengedte fiatalabb ucW 
varlójának, semhogy a saját életét 
dobja oda prédául.

Jenő a legnagyobb cinizmussal 
tárgyalta a kérdést, miután előbb aj 
Gitta által küldött halvány rózsái 
átvette:

— Tehát megegyeztünk 1 A holnapi 
választmányi gyűlésen gondom les* 
rá, hogy az ön telkeit kerek három- 
százezer koronáért átvegyük; a 
részvények elhelyezését is megsür­
getjük, sőt az építkezésekhez szük­
séges téglákat is az ön gyárából ren­
deljük meg!

— Nagyon megköszönöm! Ha igy 
lesz, megmenekülök a csődtől, a bu­
kástól Is megmenthetem a világ előtt 
becsületemet! '
_ így lesz — ebben megbizhatik! 

És miért ne tenném, kedves Monori 
ur? Hiszen tudja, hogy egyik kéz a 
másikat mossa! örvendek, hogy ezt 
ön Is belátja; Őrvendek a felesége 
érdekében Is, aki sokkal finomabb, 
gyöngédebb, sem hogy a sok nélkü­
lözést, a szegénységet kibírta volna!

E szavakat hosszú szünet követte, 
melyet ismét Jenő szakított meg:

— Mondja csak, Monori ur, innen 
egyenesen hazamegy?

Monori elvörösödött, azután ösz- 
szeharapdálta ajkait: „Nem, még 
dolgom van az irodámban . . . egy 
kis számadás — a főkönyvelővel....“ 

Akkor hát jóéjszakát — szólt 
Jenő és fiityürcszve haladt le a lép­
csőn, egyenesen az utcára, onnart 
pedig Monori villájába, ahol tárt ka­
rokkal már a szép Gitta várako­
zott rá . . .

(Vége.)

Közgazdaság.
Tőkeemelések. A Budapest—Lipótvá­

rosi Takarékpénztár rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelyen a tőke-emelést el­
határozták. Az intézet hat millió koronát 
kitevő alaptőkéiét 200 koronás névérté­
kű részvény kibocsátása által felemeli 
nyolez millió koronára, olyképp. hogy a 
részvényesek minden három darab régi 
részvény után egy darab ui részvényt 
igényelhetnek 200 korona, valamint a 
kiállítási költségek és bélyeg fejében 
fizetendő 2 korona 64 fillér ellenében. 
Az elővételi Jog október 1-től 6-ig lesz 
gyakorolható A közgyűlés Wickenfeurg 
Márk gróf nyugalmazott államtitkár, or­
szággyűlési képviselőt, saági Gregersen 
Nils, a Gregersen O. és Fiai magánvál­
lalkozó ezég főnökét és Surányi Bélát, 
a Machlup H. Fiai börgyáros ezég és a 
Flóra-gyár főnökét az igazgatóság cs 
Radvánszky Albert báró földbirtokost a 
felügyelő-bizottság ui tagjaivá egyhan­
gúlag megválasztotta. A közgyűlés után 
tartott igazgatósági ülésen Wickenburg 
Márk grófot az intézet elnökévé válasz-, 
tolták meg.

Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár 
alaptőkéjét 12 millió koronáról 15 millió 
koronára emelte fel s az e czclból ösz- 
szehivott rendkívüli közgyűlés elhatá­
rozta. hogy 5000 darab cigyenkint 600 
korona névértékű ui részvényt bocsát 
ki 2000 korona kibocsátási árfolyamon. 
Az elővételi jog a jelenlegi részvénye­
seket illeti oly módon, hogy minden 
négy darab régi részvényük után egy- 
cgy ui részvényt, illetve egy részvényük 
után egynegyed ideiglenes részvényie- 
gyet szerezhetnek 2000 korona, illetve 
500 korona befizetés ellenében. Az elő­
vételi log október hó 3-tól 15-ig a főltt- 

tézctnél bejelentendő.
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legelőkelőbb szórakozóhelyek

Keleti kévéhez
Baross-tér 14. (a keleti pályaudvarral szem­
ben). Helyiségének megnagyobbitása és 

teljesen uj berendezése elkészült.
Esténkint

Balogh Károly
hírneves zenekara muzsikál.

muhi miím
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
V eszprém 1

Kiss Jancsi
országos hirti kiváló cigány- 
prímás, a Józsefvárosiak ked- 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Aí összes kill- és belföldi lapok.

Figyelmes kluolgilái.
Teljes tisztelettel

Kanczler Gyula és Tsa.
tulájdonoeok.

Minis tón KÁVÉHÁZ
Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Sovánka Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

OSTENDE-KAVÉHÁZ
RÁKÓCZI-UT SO.

Előkelő családok találkozóhelye.
Bemek hideg vacsorák, melyet házaiig innod* 

szakácsom által készíttetek.
•,e I ......... ■ '■ ■■ im Esténként -

Vörös Misi
a közkedvelt czigányprimás teljes zene­

karával hangversenyez.
Szives pártfogást kér : ----- a.»..GROSS ÖDÖN

az OSTENDE és nyireg
Telefon :3-68,36-40 ‘MSSSJf

! Budapest éjjel!
Látványossága

a GERUH kávéház
VII,, Doti-u, 65, Erzsébet-körut sarok,
Egész éjlel nyltra.
esténkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

7 Hol találkozunk 7
Színészei, íréit és mfleészel találkozó fieler-

I",METEOR' tehsh
BUDAPEST, Erzsébet-körut fi, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 36. szám.

afca" f. hó 9-én megnyílt,
sÄÄri KUPI JÓZSI

teljes zenekarával hangversenyez.
Tisztelettel

Arvay Otto Ede kávés.

Paál János

ARÉNA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VII,, Aréna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelleki borok. — Színház 
után friss vacsora, — Társaságok ré- 
szére külön termek.

Szives pártfogást kér
a tulajdonos.

megnyílt
Az újonnan épült ée a legnagyobb etegáncziával 

berendezett

István Király szálloda
Budapest, Fodmanionky-uica s. »iám,
közvetlen közelében a nyugotí pályaudvarnál, 

Elsőrangú polgári szálloda 80 e,obival, 
berendezése minden kényelemnek megfelel. Fé­
regmentes tiszta szobák. Rézbutor. Központi pöz- 
Itités. Hideg és meleg vízvezeték Lift Fürdők 
a házban Olvaaóterem. Elegáns kávébá*. 
Intemrbán telefon.

Fallal Miksa tnlajdonos.

Fogorvosi intézet.

FOGAK
ezajpadlas ea gyökerek eltávolítás, nélkül 4 koro- 

nától iöljebb,

lO évi Jótállással.
A* ” l™risi fogorvosi akadémia
k,a Htasan tata,Hotelt fogak rágásra kitünően hasz. 
namatők, könnyen megezokhalék, a beszédben 
semmiféle zavart nem okoznak, «*zagot, ist nem kan­
nak, a szájból ki nem vehetők óf a valódi fugákat 
teljesen pótolják. Továbbá aranybidok ős koronák 

egyedüli specziálit készítője

SoHa.ts vJenő

technikai főnök.
Budapest, VII, Wesselényi-u, 60,, 1.4, sz,
Rendelés egész napon át este b óráig. — Vasár- és 
finnepnapokon is. Szakorvosi rendelés fog- és 

szájbeteg részére.
hogtőmések a leggondosabb kezeléssel. Spocziális, 
fajdalomnélkiili iogmütétek. Régi rossz fogsorok át­
alakítása megvárható. Vidékiek 12 óra alatt kt- 

elógdttetnek. Mérsékeli árak.

Zá log ozédulák a t
brilliánsokaf, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bril- 
ánsokért többet fizetek, mint amennyiért, 
újonnan vették Schlier Izidor, Sip-ntcia 8.

CZIMBALMOKAT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szités elismert első 

szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 42. szám.

Háztulajdonosok és 
lakók figyelmébe.
Lakásának poloska és moly elleni kar­
bantartásait helyiségenkint ötven fillér 

havi díjért elválalja

STANDARD
féreg elleni karbantartó társaság.
IV, Kossuth Lajos-utcza 14-16.

Telefon 6ó-63.

*
Széni - Lukácsfiirdö gyógyfürdő, BUDA,

A SzL-Lnkácsfürdő átmeneti évadja jvon élénk 
£í*u.*us/lu? havi vonde-ncvhoibol f.lomlitiük « 
következőiét; Louis Burjei magánzó, birmin-liam1 
«arcéi Daves London, Ludwig Weber k«mio55 
Zabrze, dr. Viktor Babe, e. fia mvos Uukarnj 
Julius Aitár gyartuiajdonos Prossnitz, .Mi|,,a Lili 
rach Belgrad, William Clerk New-York, B ias . a 
dau Lemnerg, Slelnbring Janosno 6s leau>a Diezdi 
dr. Czesláw Valigorski mvos Giybow, Ludwig ' Du 
beuskv lohadnagy noineuburrr, Vitloric Waser n. 
neje gyartuiajdonos Genova, Ciculcscu Románná és 
joauja Bukarest, Maria Brkits Bel-,ad, Mikó Pole?
H°iílírt0,1?SKHnn4l|n,émelil dr‘ Bll° h orvé,
w“"*’ Jak*b Rezso k“> kúriai bird Maroivásarhelv 
Mészáros László urán. igazgató Hars, Gőmorv La&7, 
S5-S0®0*0 mérnök Mezőtehpd és még számos küt 
lolcu és magyarországi előkelő vendee, a tojj v,fl 
londezéaek a hízom tálán időjárásban nagy előny 
nyújtanak a furdőkura használatánál. "

Szent-Lukácsfürdö igazgatósága, Buda
Kristály forrásásványviz étvágyat javit 

gyomorrontást megakadályoz.

Fogak
szájpadlás nélkül, 1 ágasra azonnal hass 
náthátok, 4 koronától. Gyökereltávoli 

tas teljesen fele: leges. Aranyhidak és koronák 11 
évi írásbeli Jótállással 24 óra alatt, vidékieknek 15 
óra alatt készíttetnék, foghúzás teljesen érzósteta 
mtve tartós tömések 3 Koronától. Regi, haszna, 
vchetctlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna, 
vehetővé alakitok. Mérsékelt árak ! Réeziotíizeteári 
is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is

Dr. HEGEDŰS 3ÜKHB
VII. Ir er. Erzsébet-körut 44. szám, íöldszln
Speczialtsta minden fog- oh Hzájbetégségben 

Kérem a pontos ozlmre ügyelni«

twetteBfc^iaNÍJoee^^Lsöeusóe^*

iAOAK-FAR.

kjvetiato 8

Gicta János
ágpime, ríz-, ét tasbstorgfá- 
ros, szfafn, flfyjfef, petoéc, 

»•MeMt«* telti $t*. mflí választékban.
BUDAPEST,

BrzstiwHlöriit 20.
GVAtRi

KertéK-etca 7. és 9 sz.
árjegyi*et bárkinek ingyen és

Mieeetie MIMI.
(tnuii iáén mik un rá- Meg Min felel# árut kicserélem vagy » 
^ boiAkuL pénzt visszaadom.

I N “15 U t/l Xfl “t-- V C JÍ 6- *-
= ö

IgB=485
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SST Mem kell többé kivét főzni. 
\g£ sem cukrot venni IWiiifiXKAvírom
mSÄÄsteii

„OARABlA^flUÉR. MltlDfMúlt nAPHAtU

erdBUiBS pgnpsaiíjlriii! "a'2 forintén rendelhetek divatos 
öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot

MANM -_.flnom Byapjuszövelbol mértéit után.

EUÍDHPEST, Thőkőly-Út 20. SZtim gm Vidékieknek mintát bérmentve
N„ww . ww„l 4. kiadóvállalat ,óa,Mrio^ipaln, Budapaal, VI, Aradi-uto, , “"d6k- =


